

# 东部战区圆满完成环台岛战备警巡和“联合利剑”演习



参演火箭军某部  
在起竖导弹



东部战区陆军某炮兵旅在对台岛及周边海域关键目标实施模拟精确打击



战机在进行空中机动



歼-15舰载机准备从海军山东舰起飞(本组图片均据新华社)

新华社南京4月10日电 中国人民解放军东部战区于4月8日至10日圆满完成环台岛战备警巡和“联合利剑”演习各项任务,全面检验了实战条件下部队多军兵种一体化联合作战能力。

演习开始后,在东部战区联合作战指挥中心统一指挥下,战区陆军远箱火、海军驱护舰、岸导突击群、空军歼击机、轰炸机、加油机、火箭军常导火力单元等任务兵力快速向预定区域机动集结,展开行动部署。海空兵力同步组织环台岛战巡进逼,塑造全向围岛慑压态势。

战区空军数十架歼-16、歼-10C战机挂载实弹,在预警机、干扰机、加油机引导支援下,展开多批次中远距空战对抗。各型战机混合编组、灵活布势,运用干扰压制、占位阻击等方式,对“敌”空中兵力实施快速寻歼,有效夺取并保持任务空域制空权。

战区海军多艘驱护舰高速向台岛周边海域进逼,灵活机动抢占有利阵位,根据现场态势,组织近距突击、远域慑阻、防空反导等课目演练。舰艇编队与反潜巡逻机组网建链,构成联合反潜体系,全面夺控任务海域水面、水下优势。

从地面指挥机构到空中指挥枢纽,从陆上火力单元到海空作战平台,指挥信息高效流转,任务兵力密切协同。行动有效检验了各参演部队在联合作战体系支撑下夺取制海权、制空权、制信息权能力。

联合夺权行动结束后,模拟联合火力打击

随即展开。多军兵种部队对台岛及周边海域关键目标实施模拟联合精确打击。

战区陆军远箱火部队打通侦察、指挥、火力网系链路,依托无人机为发射单元提供打击引导,展开多目标精确打击、多弹种复合毁伤演练。

火箭军任务部队聚焦“重打、精打、砸打”,采取多种战法,对海上移动目标进行火力追瞄,实施大弹量、多批次模拟火力打击。

战区空军多架轰-6K、轰-6M战机,在歼击机掩护下低空突防,协同远箱火、常规导弹,使用精确制导弹药模拟打击台岛关键目标。

正在台岛以东巡弋待战的东海舰队驱逐舰编队与战区的战区海空力量密切协同,组织区域制空、对海突击、支援策应等课目演练。编队各舰展海布势,执行防空、反潜等任务,歼-15舰载机轮番升空,在演习海域迅速构建起航母编队作战体系。

连日来,参演部队在东部战区联合作战指挥中心统一指挥下,联合感知、联合指控、联合杀伤、联合行动、联合保障,各项任务圆满完成。

东部战区联合参谋部某局副局长张本明空军大校表示,这次军事震慑行动,战区部队闻令而动、听令即打,全天候、多方向进逼围岛,全面检验了联合作战体系支撑下的夺取制空权、精确打击、立体封控能力。战区部队全时待战、随时能战,坚决粉碎任何形式的“台独”分裂和外来干涉图谋,敢于斗争,敢于胜利。

# 声声鸣笛啸 高铁奔八方



3月22日凌晨4时30分,郑州东站值班站长周冰妍被“滴滴滴……”的闹铃声唤醒,快速起床洗漱,随后开启一天的站内值班工作。

凌晨5点,市民陈先生坐上出租车,前往郑州东站,准备乘坐第一趟开往焦作的城际铁路。

清晨6点,郑州天刚亮。从郑州东站驶出的一列列高铁呼啸而过,如同一缕缕金光划破天际,向人们昭示着崭新一天开始……

回望郑州铁路发展的精彩时刻,每一个瞬间都是“高光”时刻。2012年,郑州东站的运营、京广高铁的全线贯通,标志着郑州的高铁时代飞速而至。

2022年6月,济郑高铁郑州至濮阳段开通运营,郑渝高铁全线贯通运营,以郑州为中心的“米”字形高铁网,真正由蓝图变成了现实。

坐高铁回家过年,已经成为越来越多人的选择。2023年春节前夕,习近平总书记通过视频连线,详细询问郑州东站的春运情况,向人民群众致以新春的美好祝福。

如今,2小时内,西出西安,南到武汉,北至石家庄,东往徐州……从郑州出发的高铁,跨越山海、纵横穿越,拉近了城市与城市的距离。

## “四通八达”

郑州成全国第一个“米”字形高铁枢纽

“从郑州坐高铁,去北京、武汉、合肥、

徐州、西安、重庆等地都很方便,以郑州东站为中心,可以坐高铁去八个不同方向,郑州是真正意义上的四通八达。”李萌作为一个城市旅游爱好者,近年来成了一个“高铁迷”。随着高铁线路的不断开通,李萌的旅行足迹已遍布全国各大城市。

2022年6月20日,随着济郑高铁濮阳段开通运营,郑州在全国率先建成了“米”字形高铁网,全省实现市市通高铁。以省会郑州为中心,至中原城市群主要城市1小时通达,与国家重点城市群、经济区实现5小时内通达。同时,京广高铁北京至武汉段常态化按时速350公里高标准运营。从郑州出发,最快只要2小时11分就能到达北京。

“郑州‘米’字形高铁网率先建成,这是具有交通枢纽优势再造、经济版图重塑的重大里程碑事件。借助‘米’字形高铁网,郑州在全国铁路网中的地位进一步提升,对郑州国家中心城市建设和提升全国性综合交通枢纽地位至关重要。”中国铁路郑州局集团有限公司党委书记、董事长孙景说。

刚刚过去的2023年春运,郑州铁路优势尽显。川流不息的人群折射出了一个流动的郑州,充满了繁荣发展的活力。1月7日至2月15日,中国铁路郑州局集

团有限公司累计发送旅客1608.1万人次,较2019年春运同期增加34.7万人次,其中春运高峰单日发送旅客64.47万人次。就郑州东站而言,今年春运期间,郑州东站累计发送旅客431.4万人次,1月28日(正月初七)达到春运发送旅客最高峰,单日发送旅客15.1万人次。

与此同时,“高铁成网”一定程度上也改变着河南物流格局。今年春运期间,郑州铁路累计发送货物1863万吨,较2019年春运同期增加264.4万吨,增长16.54%。

“郑州铁路客货运输持续高位运行,助力旅客美好出行和物资供给平稳有序,这预示着郑州乃至中原地区都有着强劲的复苏势头和良好的发展前景。”孙景说。

## 升级提速

城市在“流动”中迸发新的活力

高铁用较快的速度和较低的价格,成了人们在省内、跨省等中短途出行中的首选。时速350公里,与风竞速,陆地飞行。在郑州高铁网日益完善的今天,让曾经耗时10多个小时才能赶到的“难于上青天”的蜀地,如今4个多小时便能轻松抵达。郑州到重庆最快只需4小时23分

钟,让人们能够利用周末、短假期走出郑州,到千里之外的“山城”转一转,陶冶情操、放松心情。

郑州东站如今已年满“10周岁”,在郑州东站工作9年多的周冰妍,对于郑州高铁发展的点点滴滴,历历在目。

“10年,郑州东站的运力提高了20多倍,如今每两三分钟,就有一趟列车发出驶向全国各地,每一天都有很多人移动行囊,从这里出发去寻找梦想。当然,也有很多人通过郑州东站,走进郑州、了解郑州。”周冰妍告诉记者,她平时主要负责旅客问询、查询等工作,每天都会与数百名乘客打交道,高铁提高了人们的出行质量,人们的生活也因此而更加多姿多彩。

除了高铁提速、运力提升,电子客票、网上订餐、静音车厢、车站智能导航、移动支付、刷脸核验、在线选座、扫码支付、候补购票等便民利民举措也大升级,大幅提升旅客出行效率和体验。

如今,流动的高铁,已不单单是交通领域的得力悍将,更是国家强盛、人民幸福的强健基石。

“郑州东站周边车水马龙、高楼林立,人们看到的不仅是一个成熟、活跃、动力强劲的高铁商圈,而且是一片加速崛起的经济热土。”在郑州创业的张先生表示,郑州得天独厚的高铁优势十分契合自己的创业项目,未来希望与郑州一起,踏上高速发展的道路。

倾听黄河的声音报道组记者 张倩 牛艺杰

## 新冠疫苗最新接种方案公布

### 符合条件人群感染3个月后可接种疫苗

据新华社北京4月10日电 记者10日从国家卫生健康委获悉,国务院联防联控机制综合组日前印发了《应对近期新冠病毒感染疫情疫苗接种工作方案》,对目标人群、时间间隔、疫苗选择等做出相应安排。方案明确,现阶段疫苗接种的重点是针对不同目标人群补齐免疫水平差距,进一步降低重症和死亡风险。

根据方案,未感染且未完成既定免疫程序的人群,按照既定免疫程序及其时间间隔要求完成后续剂次疫苗接种。这部分人群包括3岁至17岁未感染且尚未完成基础免疫的人群,18岁以上未感染且尚未完成第一剂次加强免疫的人群,以及18岁以上未感染且尚未完成第二剂次加强免疫接种的人群(感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群)。

其中,完成基础免疫的18岁以上人群,第一剂次加强免疫时间间隔调整为3个月以上。

对于已感染且未完成基础免疫的人群,根据方案,可在感染3个月后进行1剂次疫苗。

据介绍,疫苗接种及感染获得的保护性抗体会随时间延长发生衰减。从全球范围看,感染3个月后进行新冠病毒疫苗接种已是共识,有利于在后续可能发生的疫情中为重症、死亡高风险人群提供更好的保护。

## 就防止和减少餐饮浪费

### 国家发展改革委公开征求意见

据新华社北京4月10日电 为弘扬中华民族传统美德,提倡节俭、反对浪费,保障国家粮食安全,树立文明新风尚,国家发展改革委10日公布《关于防止和减少餐饮浪费的公告(征求意见稿)》。

公告从八个方面提出一系列举措推进反餐饮浪费工作落实落地,包括严格明码标价、推行明白标量、减少宴会餐饮浪费、完善用餐评价体系、加强行业自律、倡导节俭风尚、持续宣传引导、加强督促指导等。

公告提出,餐饮企业应严格落实明码标价规定,向消费者明示所提供餐饮及服务价格。提供宴会套餐的,应标明套餐内各菜品价格,有折扣的应标明折扣。禁止餐饮企业设置最低消费。推动餐饮企业标示菜品主要食材分量或数量,套餐标示建议用餐人数,限额以上餐饮企业应率先实行。

公告明确,要减少宴会餐饮浪费。承办宴会的餐饮企业应严格遵守反食品浪费要求,适量合理搭配宴会菜单,并明白标量。承办宴会的餐饮企业与消费者签订宴会服务合同时,应单列反餐饮浪费条款。

根据公告,有关部门对宴会套餐特别是酒店宴会套餐、单桌1500元以上(不含酒水)宴会套餐实行重点监管。

## 沪深交易所

### 主板注册制首批企业上市

据新华社北京4月10日电 10日,沪深交易所主板注册制首批企业上市仪式在北京、上海、深圳三地连线开展。上午9时30分,10家企业正式在沪深主板上市交易。

证监会主席易会满表示:“这次上市仪式的举行,标志着股票发行注册制改革全面落地,这是中国资本市场改革发展又一个重要里程碑。”在首批10家企业中,有5家企业登陆沪市主板,分别是中重科技、中信金属、常青科技、江盐集团、柏诚股份;另外5家则登陆深市主板,分别为登康口腔、中电港、海森药业、陕西能源、南矿集团。

2月17日,证监会与沪深交易所发布实施了全面注册制改革制度规则。随着全面注册制正式实施,这10家企业IPO项目均平移至交易所审核,审核通过后,于3月16日取得证监会同意注册批复,随后完成发行,具备了上市条件。



## 法国阿尔卑斯山区冰川发生崩塌

这张来自社交媒体的4月9日的照片展示的是法国阿尔卑斯山的崩塌场景。

法国内政部长达尔马宁9日在社交媒体上发文说,法国阿尔卑斯山区当天发生一起冰川崩塌事件,造成4人死亡,另有数人受伤。

(新华社/路透)

# 公示

按照成品油市场管理有关要求,将因城市规划调整拆迁的河南信惠实业有限公司宜阳南环路加油站,规划位置调整至“宜阳县城关镇南环路与荷花路交叉口西南角”,并于2023年度实施。

现予以公示,公示期7天。如有异议,请以书面形式签字向本单位提出,逾期不予接收。

监督电话:63300059  
洛阳市商务局

## 分类广告 声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 启事

咨询电话:63217552 13721611416

河南省洛阳市洛龙区中州路102号 102 接待电话:0379-60850118

**遗失声明**  
●张俊霞坐落于涧西区丽新路世纪华阳光园65幢负61208的车位合同,合同编号:XS0059232,房屋代码:1061959,房号:65-负61208,特此声明合同遗失。  
●河南金源石油化工有限公司无仿伪号的老公章丢失,声明作废。  
●嵩县人民检察院开户许可证丢失,核准号为Z4935000030401,声明作废。  
●张俊霞购买洛阳中置

## 欢迎刊登 各类广告

微信同号 一键办理 方便快捷

洛阳第五人民医院

成立清算组。请债权人自2023年4月11日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。  
**寻亲公告**  
洛阳市第五人民医院由原洛阳市第五人民医院和原洛阳市精神病卫生中心于2019年10月合并组建而成。2003年,洛阳市精神病管理理所(原属于市公安局系统)撤销,将监管医疗患者移交原洛阳市精神病卫生中心。截至目前,仍有3名监管患者没有户籍证件,未找到家人。

3名监管患者为:  
患者蔡文(雯),男,1966年1月13日,洛阳市人;  
患者郭世录,男,1945年11月10日,孟津区人;  
患者王会芝,女,1957年10月5日,洛阳市人。  
自公告发布一个月以内,请以上3位患者家属与洛阳市第五人民医院联系,联系电话:13525991860。逾期,我单位将按照相关法律法规办理。  
洛阳市第五人民医院  
**声明**  
吴福生于2021年8月18日,在洛阳殡仪馆火化。骨灰寄存证由其独生女儿吴倩保管,因保管不慎丢失。吴福生已离婚,仅有吴倩一人是利害关系人。情况属实,特此声明。  
声明人:吴倩

奉献他人  
提升自我